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Szerkesztőség és kiadóhivatai ; 
Hajdúszoboszlón, L, Foghtüy-utca 
5. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos;
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára; Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő öü fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „ßocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, I., Horthy Miklós-üt 2. sz.

Magyar öröm
A hét magyar eseményei közt 

első helyen boldog örömmel 
jegyzi fel a krónikás, hogy a 
nemzeterősités. a nemzettest 
kiszélesítése terén, amelyért év­
tizedeken át szóval és tollal 
maga is harcol újabb nagy­
jelentőségű lépés történt. A 
háromszori területgyarapodás­
sal, ezer éves örökségünk részei­
nek visszaszerzésével kapcso­
latosan hazatért magyar test­
véreink mellé, most hazajöttek 
olyan magyarok is, akiknek 
őseit közel kétszáz évvel ezelőtt 
sodort a vihar Bukovinába. A 
bukovinai csángók néven ismert 
„elcsángált“ székelyekről van 
szó, akiket öt községükből tele­
pítettek haza. Ugyanakkor a kül­
földön szétszórtan élő magyarok 
hazatelepitésére indult mozga­
lom során testvéreink ezrei tér­
tek vissza, Hollandiából, Belgi­
umból, Franciaországból és más 
államokból is.

A liberálizmus egyik súlyos 
bűne volt, hogy amikor elősegí­
tette a zsidóság szellemi, gaz­
dasági és politikai térfoglalását, 
tiz- és tízezrével engedte beván­
dorolni a galíciai gettók népét, 
ugyanekkor nem akadályozta 
meg, sőt előmozdította a falusi 
magyarok százezreinek kiván­
dorlását. Fél évszázad aiatt 
másfélmillió magyarnak nyom­
ták kezébe a vándorbotot és 
segítették áthajózni az Újvilágba, 
ahelyett, hogy itthon tették volna 
lehetővé számukra a megélhe­
tést. Helyettük zsidók jutottak 
földhöz. Most végre az elszakí­
tott területek visszaszerzése és 
az uj európai politika lehetővé 
teszi, hogy a nagyvilágban szét­
szórt magyarság hazatelepitését 
megkezdjük, Természetesen a 
tengerentúlról majd csak a nagy 
európai háború befejezése után 
térhetnek haza véreink,

Az első nagyobbarányu vissza­
telepítés, amelyet Horthy Miklós 
kormányzó 73. születésnapján 
junius 18-án hoztak nyilvános­
ságra, a bukovinai magyarok 
hazahozása, A Délvidék vissza­
foglalásával felszabadult Bács­
kában a szerb földbirtokrende­

zés során igénybe veti közel 
kétszázezer katasztrális hold 
területből 53,003 holdat a dobro- 
voljácok zárt telepítésére hasz­
náltak fel, A magyar kormány 
most az utóbbi terület húszon-, 
négy telepes községébe hozta 
haza a bukovinai székelyeket, 
a többi részt pedig a bácskai 
igénylők közt osztja ki. A József- 
falvi, Fogadjisteni, Hadikfalvi, 
Istensegitsi és Andrásfalvi szé­
kelyek, összesen 13,ÜOÜ-en tér­
tek most haza, A huszonnégy 
telepes községbe velük együtt 
1300 vitézt is telepítettek és itt > 

kaptak földet a délvidék vissza­
foglalásánál hősi halált halt 
honvédek családtagjai is. Bol­
dogan rendezkedtek be a bács­
kai telepesközségekbe, amelyek 
a szerb Nogosevoból, Vojvoda- 
vicsi-ből s más effélékből 
Bácshadikfalvára, Istenhozottra, 
Bácsandrásfalvára, Istenáldásra, 
Fogadjistenre, stb. szép magyar 
nevekre keresztelődtek, A magyar 
haza szeretettel ölelte keblére 
sokáig távol élt fiait. Az egész 
magyarság nagy öröme ez az 
esemény, amellyel régi hibák 
jóvátétele kezdődött meg.

Ugyanakkor részben már 
folyik, részben megkezdődik a 
liberális korszak több bűnének 
jóvátétele is. Egyebek közt a 
további magyar és zsidó vér­
keveredés megszüntetéséről, 
másrészt a zsidók által meg­
szerzett földbirtokok kisajátítá­
sáról és magyar kézre juttatá­
sáról van szó. A magyar- zsidó 
vegyesházasságokat megtiltó 
javaslatot most tárgyalja a Ház. 
Ennek jelentősége nem becsül­
hető le, hiszen a liberális idők­
ben a vegyesházasságok nagyon 
elszaporodtak. Amig 45 évvel 
ezelőtt a házasságok két és fél 
százaléka volt ilyen, addig 
néhány évvel ezelőtt évi 14 
százalékra emelkedett és még 
a két zsidótörvény után 1939- 
ben közel 10 százalékot tett ki.

A gazdasági és a földkérdés­
ben is siettetik a megoldást. A 
miniszterelnök nemrég utalt 
arra, hogy bemutatkozó beszé­
dében hangoztatta, hogy a

magyar gazdasági élet vezető 
állásaiban mielőbb keresztyén, 
öntudatos magyar szakembere­
ket kivan látni. Felhívása vilá­
gos és érthető volt. Mégis hetek 
teltek el anélkül, hogy megfe­
lelő eredményre vezetett volna. 
Csak néhányan mutattak meg­
értési, A miniszterelnök újból 
felszólította az eidekelt zsidó­
kat, hogy ne provokálják ki a 
kemény intézkedését, hanem 
távozzanak a gazdasági kulcs- 

pozíciókból. Bánfry földmivelési 
miniszter szerint a bejelentett 
600,000 kát. hold zsidóbirtok 
huszonegyezer ötszázkilencven- 
egy birtokra oszlik, tehát a

A Magyar Élet Pártja megalakulá­
sát, fejődését, ö'ténetít ismertette 
Antal István dr Mármarosszigeten a 
párt zászlóbon'ó gyűlésén, amikor is 
rámutatott azokra a nagv és fontos 
fflada'okra, amelyek mindannyiunkra 
várnak az ui, Európában fontos po i- 
ctói belő lő Magyarország uj életének 
kialakításában Három pilléren nyug­
szik a Magyar É'et Pártja Ez a 
három eszmei pillér — mondo'ta 
Antal István államtitkár — a trianoni 
á lapot,al való tagadás, külső függet­
lenségünk, belső szabadságunk meg­
őrzése és kifeilesziése, továbbá a 
keresztyén eszme a nemzeti szolida- 
tilás, aL alkotó tájvédelem jegyében 
való szociális és gazdasági megúj­
hodás. Büszkén hivatkozol! arra, 
hogy ez a párt voh az e'sö job-o1- 
daü a'aku'a; egész Európában, ame­
lyik a nagy habo-u u'án o’yan elve­
ket és eszméket hirdeieit, amelyek 
ma már általános jegyei az uj európai 
szemléidnek E nagy programm 
eredményes megvaiősitása azonban 
teljes összclatt-ist köve ek

A Magyar É'e! Pártja két évtized 
alatt jó munkát végzet!, büszkén 
tekinthet vissza eddigi munkásságára. 
Kivezetie az országot az összeomlás­
ból, rendet teremtet! a forradalmi 
kavargásban, elltinteüe a gazdasági 
csőd nyomait, megszüntette a szo­
ciális zűrzavart, egyenes útra irányí­
tóba a nemzei bel- és külpo iiikéját 
és kiemelte az országot abból a 
szörnyű béklyóba kötött h ivzelhől 
amibe Trianon és a Népszövetség 
vetette.

Még nem vagyunk az u! végén. 
Még nagy és nehéz feladatok várnak 
reánk. Legelső és legnagyobb fel­
adatunk — hirde te Antal Btván 
áiianv tikár, — hogy az ország Ic'ki 
és hataimi ellenállóer’jéi a háború 
befejezéséig ne csak teljes épségben 
fenntartsuk, hanem még fokozzuk is.

zsidó nagybirtokok mellett sok 
kis ingatlanról is szó van. Eddig 
98! zsidó tulajdonost kötelez­
tek 150,000 hold átengedésére. 
Ezek felebbezésének elintézése 
után intézkedhetnek csak a 
birtokok felhasználásáról. A 
zsidó birtok eddig 80,000 hold­
dal csökkent. Az ősszel nagyobb 
arányban veszik igénybe a zsidó 
ingatlanokat s még ezidén áten­
gedésre kötelezik az 500,000 
holdnál nagyobb zsidó birto­
kokat. Az elmondottak arról 
tanúskodnak, hogy a liberális 
kor súlyos hibáinak jóvátétele 
és a magyarság erősítése külön­
böző vonalakon folyik.

pillér.
A háború végén, amikor elkövetke­
zik a nagy európai ujjárendezés 
ideje, csak tiszta erkölcsi és súlyos 
hatalmi erőkkel ülhetünk a tárgyaló 
asztalhoz Csak erős Magyarország 
vívhatja ki a magyar érdekek biztos 
érvényesülését,

A magyar erkölcsi és hatalmi erő 
egyik alapfeltétele honvédségünk 
továbbfejlesztése, erősítése és a ma­
gyar gazdasági élet leljesitőkepessé- 
gének növelése. Nélkülözhetetlen 
szükségesség azonban a közrend 
biztosítása is és mindenek előtt a 
politikai nyugalom és békesség meg­
őrzése. A közéieii feladatok felisme­
rése és munkálása terén mindig az 
élén járt a Magyar Élet Pártja, amely 
a jövőben is azért kíván dolgozni, 
hogy „a magyar politikai élet ne az 
erőpazarló harcoknak, hanem a ter­
mékeny nemzed együttműködésnek 
legyen színhelye!“

A roáramarosszigeti zászlóbontó 
gyűlés lelkes közönsége te jes meg­
győződéssel tette magáévá Antal Ist­
ván államtitkár fejtegetéseit és egy 
emberként csatlakozott a Magyar 
Élet Pár!ja alkotó, országgyarapitő 
munkásságához.
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FlarlA VII. tized Rákóczi-ut 
l-I&UvJ 73 sZámu üzleti há­
zasudvar. Érdeklődni lehet a helyszí­
nen a tulajdonosnál. Esetleg kiadó is.

Eladó házasudvar
Az V. tized Kölcsey-utca 24. szám 
alatt — a gyógyfürdő közelében — 
185 négyszögöles egy szoba, konyha 
és két udvarra nyíló, melléképületből 
és baromfiólakból álló házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: Tóth János 

hadirokkant tulajdonossal, 
a helyszínen.

Három



'.v-v

2. Gidai
Hajdúság 1941. junius 22.

-■.irr.

Városi képviselőtestületi közgyűlés.
Dr. Márton Gábor polgármester 

e’nöklete élén 'un. 19-én rendkivü 1 
közgyűlést tarlóit a képviselőtestület.
A nagy munkaidőre való tekintettel 
az érdeklődés csupán közepes volt.

Belügyminiszter rendeletére a köz­
jóléti célokat szolgáló városi a'apok 
összevonattak és városi nép és csa- 
ládvéde mi alap elnevezéssel chtque- 
számléra leendő befizetésük elhatá­
roztatok. Összegszerűleg 20.000 pen­
gőről van szó Ez összeg eddig az 
inségmunkaa'ap céljaira szolgált, 
ezután a város nép és csaisdvédelmi 
tevékenységét fogja szolgálni Ezzei 
kapcsolatban polgármester elnöklete 
alatt a törvényes rendelkezések alap­
ján, megalakult a nép és család- 
védelmi bizottság, amelynek tagjai 
leltek: Hivatalból: a szociális elő­
adó, jelenleg dr. Géönczy József 
aliegyző, m. kir. tisztiorvos, városi 
két orvos, városi állatorvos, 
nők, a zöldkeresztes egészségügyi 
szolgálat helyi vezető]-. Külső tagok 
a kereskedők részéről Csernyi István, 
az iparosok részéről Cseke Péter 
ipartestületi elnök, a dolgozó mun­
kásság részéről: víiéz Harsányi Imre 
"" I Szik-utca 8 sz, Szakács Anlal 

t. Fertő-uca 14 sz.N^gy Károly 
I. Jóka,-sor 16 , Bállá Sándor 

t. Major-u 39 sz
Belügyminiszter a város 1941 évi 

nép- és családvédelmi munka'ervél 
és köMségve ésél jóváhagyta azzal, 
hogy a nyári napközi otthonok éle­
sítése eiengedhele’ien Egyébként a 
köiiségvetés végrehajtását kiadták a 
városi számvevőség főnökének A 
városi szeszfőzde üzem megszüntetése 
ügyében hozott közgyűlési határoza­
tot belügyminiszter jóváhagyta.

A pezsgőfürdő létesítése ügyében 
hozott előterjesztést Körner Géza 
bizottsági tag idevonatkozó felszóla­
lása után közgyűlés jóváhagyta. 
Ugyancsak jóváhagyást nyeri po gáz­
mesternek a gyógyfürdő terűidén 
létesítendő központi épület, nyári 
vendéglő- és cukrászda épület, köz- 
pon'i vize! étó berendezés, a csator­
názás és szenyvizszürő telep ép 'ési 
költségeiről szóló, úgynevezett szű­
kített költségvetési tervezete. Az 
ügyet kimerítő felszólalásban ismét­

li
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lelte dr. Márton polgármester. Hozzá­
szólónak C«. Tóth Káro y, Körner 
Géza, Derűjén Ferenc városi képvi­
selők. Közgyűlés egyhangúlag ma­
gáévá tette az előterjesztést, megbízta 
polgármestert, hogy az OTl.-val 
tárgyaljon a szükséges egy millió 
pengő kölcsön rendelkezésre bocsá­
tásáról s a továbbiakról jelentést 
tegyen a közgyűlésnek

Az erdei ital mérési jog, valamint 
cukorkaárusilási engedély kiadása 
jóváhagyatott, jövőben ez polgár- 
mester hatáskörébe utaltató’». Demjén 
Ferenc bizottsági tag fe!szóla'ására 
foglalkozott a képviselőtestület az 
erdei vigadó áthelyezésével is.

Tekeháza re?ormá:us prembilériu- 
ma köszönő sorait közgyűlés tudo­
másul vette a nyújtandó 500 P 
scgé yért. Özv. dr. Balázs Endréné 
özvegyi nyugdijának folyósítását kérte. 
Közgyűlés mielőtt véglegesen hatá­
rozna e kérdésben, felszólítja kérel­
mezői, hogy magyar állampolgársá­
gát okmányszerüleg igazolja. Kérel­
mező ugyanis több mint tiz év óla 
kü földön tartózkodik

A községi iskolaszék megbízatása 
lejárván, polgármester elnöklete élén 
uijáa'dkittatolt. Uj tagként csupán 
U vari László városgazda került be, 
a régiek megmaradtak.

Az állami mezőgazdasági népis- 
ko‘a 1942 évi költségvetése jóvá­
hagyatott és illetékes helyre feMer- 
jeszietett.

Dr Hunyady Béla helybeli ügyvéd 
1 hold 1314 négyszögöl területű 
ingatlanát tanyai levente lőtér cé’jára 
eladásra felajánlotta A kérdéses 
területei H. Fekete Mihály, Márton 
Mihály és Újvári László városgazda 
tagokból álló bizottság fogja meg­
tekinteni és a szemléről jelentési tesz.

A fürdőtelepi bazárhelyiségei a 
Hangya évi 2300 P. a kerékpár 
megőrzésére szolgáló helyiséget évi 
250 P haszonbéréri vette ki. Tudo­
másul szolgán Az Iparlestületek 
Orsz, Központja bánomkerli gyógy- 
háza rés-ére 1941. oki. 31-ig 100 
P Összeg fejében adja a gyógyvizet 
a város. A jövő évre vonatkozólag
újabb megállapodás fog létesülni.
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A közellátási mérleg.
A vásárlási könyv bevezeié-e kizá­

rólag azt a cé i szolgálja hogy gá’aí 
vessenek az oknélküli, tömeges vásár­
lásoknak Ez sikerült is Megfelelő 
gazdaságos beosztással egyébként 
három hónapig a család mindenfé e 
igényéi ki lehet elégíteni a könyvvel.

A cipőellátás kérdése meglehetősen 
neh z Magyarország a cipőbőrl i le­
iden nem volt önellátó. A bőranya- 
got Délamerikáből importáltuk. Ennek 
a c-heiősége most megszűnt, más 
módon ke i tehá biztosítani a talp­
bőrt és a felsőbőr! A hiányzó mar­
habőrt senésbőrrei pótolják s a tudo­
mányos vizsgálatok szerint a sertés­
bőr a ma'ha bőrt 80 százalékig pótolja.

Az utalásoknál szükség van a leg­
alaposabb takarékosságra, de akinek 
feltétlent! szüksége van cipőre, az 
meg is -apta Konkrét panaszoka! 
be keh jelenteni. A közellátási minisz­
ter minden egyes jogos panaszt 
kivizsgál s a jövőben fokozottabb 
mértékben használja tel a repülő- 
bizottságokat az ellenőrzésre.

A zsír és liszleílátás tekintetében 
az a helyzet, hogy a zsirnái a tavaszi 
zavarok mar megszűntek s a zsirel- 
látas általában kieiégitő. Ez a prob-

Húszmillió pengő 
az árvízkárosultaknak.

Példátlanul súlyos árvízkatasztrófa 
zudult az idén — immár másodszor 
— az országra. A természet kiszá­
míthatatlan szeszélye és a körülmé­
nyek szerencséden összetalálkozása 
minden emberi képességnél erősebb 
volt. A megfesziiett munka legfeljebb 
csökkentedé, de meg nem akadályoz­
hatta a pusztulást. Mihelyt azonban 
a vész eivonud. megmozdult ismét a 
magyar társadalom. A segi őakció 
élére maga Kormányzó U.unk á lolt 
és a magyar társadalom aránylag 
rövid idő slall — a súlyos viszonyok 
dinére is — hatalmas összeget 
gyűjtött össze az árvízkárosultak 
javára. Az eddig összegyűlt kéi és 
félmillió pengő és a gyűjtés végered- 
ményeképen befolyó három millió 
pengő azonban még mindig csak 
egy része a kárnak. A be ügyi kor­
mány épe-nezért mindent meglett, 
hogy a kárt megállapítsák, összeírják 
és a károk jóvátételéhez szükséges 
összegeket kö csönképen a pénzügyi 
kormányzat részéről biztosítsa. l!y- 
módon nagyszabású akció alakult ki, 
amelyről vitéz Kereszles-Fircher Fe­
renc belügyminiszter részletesen nyi­
latkozód.

Az akció alapelve természetesen 
az, hogy állami pénzeket a mai nehéz 
időkben elajándékozni nem szabad, 
viszont a rombadőlt házak felépítését 
megfelelő és teljesíthető feltételek 
melleit nyújtott kölcsönnel kell biz­
tosítani. A károk jóvátételéhez húsz 
millió pengőre van szükség s ezt a 
hatalmas összeget — mint a belügy­
miniszter bejelentene — a kormány­
zat már rendelkezésre is bocsátotta, 
így rövidesen megkezdődik az a 
nagyszabású akció, amely jóvá fog 
lenni minden számottevő kárt.

De a kormány nem elégszik meg 
a károk jóvátételével, hanem gondol 
fordít azok megelőzésére is. A húsz 
esztendős trianoni korszak alatt — 
főként az utódállamok hibájából — 
példátlan mulasztások történtek a 
vizszabályozás terén Ezeket kipótolni 
csak óriási munkálatokkal lehel, ame­
lyek hosszú időt és szinte megszám­
lálhatatlan miitiókal követelnek. A 
kormány egységes tervek szerint több 
esztendős építkezésekkel gondosko­
dik arról, hogy a magyar fö’del a 
jövőben ne sújtsák a mos aniakhoz 
hasonló szerencsétlenségek.

Nincs többé fájós 16b tSSST Hadics
qyógyclpészl, ki a gyógycipölvel *s gyígybetéteivel elnyerte az egészségügyi világkiállításon az 
írdemkeresztet, nagyarany és dicsérd oklevelet s a világ minden részéről elismerd oklevelekkel hal. 
mozzák el: Budapest, VIII-, Rtíkk Szilárd-utca 20. Telelőm: 135-414. 
3 beteg lcvelezölaphlvás&ra személyesen a helyszínre utazom.

Milyen lesz a termés?

léma a sertéstenyésztés kérdéséhez 
kapcsolódik A tenyésztés 1940 őszén 
a tengeri hiánya miatt igen súlyos 
helyzetbe került Az árkérdés is fon­
tos tényező de a sertéskérdést kizá­
rólag árszabályozással rendezni nem 
lehel

A liszleílátás zavartalan megóvá­
sáért a miniszter és az illetékes ható­
ságok a lehetőség halárain belül 
mindent meglesznek s remélhető, 
hogy megfelelő beosztással nem lesz 
komoly fennakadás. Az uj termésig 
a rendelkezésre álló készletek elegen­
dők s pár hát múlva már egyébként 
is megjelenik a piacon az újbúza és 
a többi kenyérmag.

A szigorú tárgyilagossággal felállí­
tott közellátási mérleg tehál azt 
mulatja, ha bizonyos megszorítások­
kal is, de a legfontosabb cikkekben 
a közszükségletet ki lehet elégíteni

Hélről-hélre aggodalmasabban vár­
juk és olvassuk a hivatalos jelentést, 
mely szakértők becslése alapján igyek­
szik belelátni a jövőbe, i'lelve tájé­
koztatási adni arról, hogy milyen 
lesz a termés? Felesleges bővebben 
foglalkozni azzal, hogy mit jeleni 
magyar földön ez a szó: termés? 
A mi földmivelő országunk sorsa, 
népének jóléte attól függ, hogy verej- 
tékes munkánk miképen gyümölcsö­
zik? Most különlegesen esik a latba 
ez a kérdés, mert nemcsak örvende­
tesen megszaporodott a magyar ke­
nyeret kérők szája a trianoni határ 
leomlásával, hanem még olyan háború 
is du! körülöttünk, melynek nyomán 
egészen uj élet sarjad majd ki Euró­
pában.

A nedves, csapadékos és ennek 
következtében talaj- és árvizes csapás

még nagyon érezleli hatását. Sok­
sok holdnyi területen nem lehelen 
megmunkálni a főidet, vagy ahol 
meg is történi, olt az újabb viz sor­
vasztotta el a már szépen kikelt 
vetést. Ahol nem sújtott az elemek 
halalma, ott kivétel nélkül remek 
eredményre van kilátás, ha száraz, 
napos és szeles időjárás következik 
a betakarításig. Ez a magva az eddigi 
véleményeknek, ebbe kapaszkodunk 
valamennyien. Azt hisszük, hogy a 
víztől megkiméll részek áldása kár­
pótolja a máshol szenvedett veszte­
sége».

De ha csalódnánk és újabb meg­
próbáltatás szakadna ránk, akkor 
sem kell kétségbe esnünk mert any- 
nyi mindig terem, amennyi nekünk 
elegendő. Csak kevesebbet adhatunk 
barátainknak.

10940-1941.
Hirdetmény.

Értesítem Hajdúszoboszló megyei 
város közönségét, hogy az autóbusz­
közlekedés Püspökladány—Debrecen 
viszonylatban junius 12. napjától 
kezdődően további intézkedésig 
megszűnt s az Abádszalók—Debre­
cen, valamint Békéscsaba—Debrecen 
között közlekedő járatokon is meg­
szűnik az utasok szállítása Hajdú­
szoboszló—Debrecen útszakaszon

Dr. Mát ton Gábor 
polgármester.

Üzlethelyiség:™61?,
azonnalra kiadó a Hőgyes-utca 
16. szám alatt. Értekezni lehet: 
Stabler Dániel megbízottjával, 
Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz.

Eladó házasudvar
Az V. tized Isonzó-utca 9. sz. alatti 
224 négyszögöles két szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló, gyü­
mölcsfákkal beültetett házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: naponta 

délután 4 óráig a helyszínen a 
tulajdonossal.

k^t szobás, kony- 
r\CI COCIX hás lakást istálló­
val együtt. — Cint a nyomdában.

Eladó házasudvar
Elköltözés miatt jutányosán eladó 
müut mentén, a II. tized Horthy 
Miklós-ut 48. szám alatti 200 négy­
szögöles telekkel levő családi ház. 
Ugyanott eladó egy jóállapotban 
levő Singer-varrógép. Értekezni lehet: 
Zöld Károly tulajdonossal, a hely­
színen, vagy Kenézy-utca 25. szám 

alatti fatelepen.

Egy üzlethelyiség
kiadó Nádudvari-ut 4. sz. alatt. 

Értekezni lehet: a helyszínen.

Flarl/S 266 négyszögöles há- 
V# zasudvar V. t. Isonzó- 

utca 6. r szám alatt, a Major-utca 
elején. Értekezni lehet: a helyszínem

U« a 111. tized Hunyady-utca 13.
J szám alatti házasudvar. Érte­

kezni lehet: Forgó Ferenc tulajdo­
nossal, a helyszínen.

Hirdessen a 
»Független Hajdúság* -ban.

, -r—*5!
„V * *
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FÜRDÓKÖZLEMÉNYEK
írja : VERESS BÉLA.

Levéltitkot 
sértettem meg . . .

A fürdőtelepi postahivatal ablká­
ban néhány nappal ezelőtt őt leve­
lezőlap volt „közszemlére" kitéve. A 
levelezőlapok megállapíthatóan fürdő- 
képeslapok voltak, fél oldaluk sűrűn 
teleirva, bélyeggel szabályszerűen 
ellátva csak — a címzés hiányzott 
róluk

E'gondolkoztam. 1941-et írunk. 
Lázas, lüktető, idegekremenő világ­
ban élünk. Nem csoda, ha előfordul, 
hogy az emberek a levél címzéséről 
megfeledkeznek Annyira elfoglalja 
az emberi agyat ezer más do og és 
baj, hogy i yen apró feledékenysíg 
már nem is moso yognivaló Bezzeg 
eze őlt 30 évvel a bo'dog békevilág­
ban még kisebb szórakozottságon, 
feledékenységen is napokon át humo­
rizáltak.

Megsértenem a levéltitkot, me y 
szinte elébem kínálkozott: az ab'akun 
átelolvastam a levelezőlapokat. Ugyan 
mii találhattam volna bennük mást, 
ha nem fürdőnk tükrét, fürdőnkké! 
kapcsolatos észrevételeké: I

Az egyik: „ . . a lábam mát nem 
olyan vastag, p dig csak 8 fürdőt 
vettem Mag halra van 16 fürdő. 
5-féle ná'rium vsn a vízben, r mi a 
vérnyomásra jó és sok a i‘d is . . .“

A másik: „Itt minden meglepő 
szép . . ahol a kis erdő vo;i, min­
denül! parkírozva. Ahogy lemegyünk 
a fürdőbe, két oldalró' vég'g mu - 
kátli, mindenütt lócák, leni azok a 
gyönyörű szőnyegágyak ..."

HÍREK.
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Kere­
kes János debreceni kollégiumi szé- 
nior, konfirmál és urvacsorai beszé­
det mond Bernjén Ferenc lelkész, 
délután 3 órakor Bütösi János 
theológus.

- Hódolat a kormányzónál!.
Tasnádi Nagy András képviselőházi 
elnök junius 19-iki képviselőházi 
ülésen kormányzó urunk születés­
napja alkalmából a következőket 
mondotta: Tegnap töltötte be az 
ország kormányzója élete 73. évét. 
(A képviselők felállnak helyeikről és 
lelkesen éljeneznek.) Betöltötte Isten 
kegyelméből friss testi és lelki erővel, 
betöltötte nemzete minden rétegének 
meleg szeretetétől és hódoló tiszte­
letétől körülvéve. Erre az ünnepnapra 
gondolva, mi a nemzet képviselői is 
hálatelt szívvel köszönjük a Minden­
hatónak, hogy adta Őt nekünk, adta 
alegszomorubb időkben vigasztalásul, 
a tanácstalanságban útmutatónak, a 
reménytelenségben reménységnek, az 
összeomlásban épitő erőnek. Szüle­
tésnapja évfordulója alkalmából a 
hódoló tisztelet és ragaszkodás érzé­
sével szivünkben mi is, mint a nem­
zet minden jó fia, Isten áldását kér­
jük őfőméltóságára, hogy még nagyon 
sokáig éljen nemzetének és érje meg 
annak régi nagyságát, hogy lássa 
meg a megszilárdult uj európai 
rendben népe millióinak boldogulá­
sát. Lelkes éljenzéssel és tüntető 
tapssal, hosszasan ünnepelték a kor­
mányzót. E beszédet a ház tagjai 
állva hallgatták végig.

— Az Ipok. hajduszoboszlói 
gyógyházát julius 7-én avatja fel az 
országos vezetőség az iparos társa­
dalom országos érdeklődése mellett. 
A gyógy ház felépítésén legtöbbet 
buzgólkodott Papp József országos 
•pok. elnök és az Ipok. vezetősége.

A harmadikban egy hogy pomp =s 
stilu-ban s remek írással közli barát­
nőjével, hogy jól érzi magát, minden 
este zene és lánc van, jól is mutatna 
csak — nincs elég férfipartner . . .

És igy tovább!
Igen, idejulotlunk! Nagy munka, 

törhetetlen akarás kellett hozzá. Jön- 
nek-mennek a levelezőlapok ezrei, a 
csodaforrások csodáka: müveinek. 
Ma már az egész ország visszhang­
zik Hajdúszoboszló nevétől Tíz év 
alatt o y erős alapra fektettük a für­
dőt hogy a;on akár több évszázadra 
is lehel már építeni . .

* *
*

Beszélgetek egy előkelő íiirdőven- 
déggel Több éven ál — a muM 
évben is — Gasleinban volt. Az 
idén azonban mar idejött A gastcini 
egyik fuidőnrvos egyszer azt mon­
dotta nek:: „Wzrum kommen Sie 
in Gistein, dort ist in Ungarn Haj­
dúszoboszló. . ? ‘ Igy jő I ide !

Ehhez nem kel! semmit sem hoz­
záfűzni.

* *
*

0 vasom az idegenforg Imi hiva- 
ta'os Statisztikái. 1940-ben Ha-kány- 
fíiidőben 54,884 éjszakát löl öüek 
az idegen vendégek. Parki-fíndőn 
M 809-i.t, M trafüreder? 39,671-eb 
Kékesletőn :5,815-0' és igy tovább 
Hajdúszoboszlón pedig 174 000- 
Mondd és írd száz hetvennégy ezret!

— A Kormányzó ur őföméüó- 
SÓga születése napján, junius 18-án 
reggel 8 órakor a református temp­
lomban ünnepi istentisztelet volt. 
Loós András segédlelkész imádko­
zott. A r. kát. templomban Lázár 
Pál plébános tartott istentiszteletet. 
Az ünnepi háiaadó istentiszteleten 
résztvettek a különböző testületek és 
hatóságok testületileg és a gyüleke­
zetek tagjai is nagy számmal.

- Az évzáró vizsgák a ref. 
elemi iskolákban junius 16-án és 
17-én mentek végbe, 18-án délelőtt 
9 órakor pedig az évzáró istentisz­
telet volt, amelyen Bernjén Ferenc 
lelkész imádkozott.
- Szénior látogatás. Amint már 

lapunk legutóbbi számában jeleztük, 
a debreceni református kollégium 
széniora, Kerekes János, ősi szokás 
szerint meglátogatja a hajduszobosz­
lói református gyülekezetei és a ma 
délelőtti istentiszteleten a szószéki 
szolgálatot is ő látja el, délután pedig 
a kísérője prédikál.

— Az állami polgári iskola
évzáró istentisztelete junius 25-én, 
szerdán délelőtt 9 órakor lesz a ref. 
templomban. Imádkozik Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész.

— Számadásvizsgálás a ref. 
egyháznál. A református egyház 
1940. évi zárszámadását junius 19-én 
vizsgálta felül Molnár Zoltán egyház- 
megyei számvevő és azt teljes mér­
tékben rendbenlevőnek találta.

Tűzharcosok figyelmébe!
Értesítjük a csoport tagjait, hogy 

szeptember 1-ig hivatalos órát csak 
vasárnap és pénteken, délelőtt 10—12 
óra között tartunk. Mozijegyet ezen 
napokon kívül még hétfőn és szer­
dán délelőtt 10-12 óra között 
adunk ki.

Elnökség.

— Áthelyezés. Dr. Konyári Ödön 
m. kir. állampénztári igazgatót, aki 
Hajdúszoboszlón a kir. adóhivatal 
főnöki tisztét a felettes pénzügyi 
hatóságok és az érdekelt adófizető 
közönség teljes megelégedésére hosz- 
szu éveken át töltötte be, a pénzügy­
miniszter Szikszóra helyezte át. Utód­
jául Sebenyi Ferenc in. kir. pénz­
ügyi titkárt nevezte ki a pénzügy- 
miniszter. A kir. adóhivatal uj főnöke 
állását már elfoglalta.

— A leventék záróünnepélye
junius 15-én a levente-téren a közön­
ség széleskörű érdeklődése mellett 
folyt le. A záróünnepéiyt Szelekovszky 
Ernő áll. polg. isk. tanár, levente 
főoktató, t. főhadnagy fényes sikerrel 
vezette le. Jövő lapszámunkban bő­
vebb értesítést köziünk.

- Horvátország területe n 5,133
négyzetkilométer, lakosainak száma 
7.680,689. Ezek a legújabb adatok.

— Románia most befejezett nép­
számlálása szerint 13.492,983 lakost 
számiál. Magyarországtól 251,427 
románt telepítettek vissza. A zsidók 
létszáma Romániában 302 ezerre 
szállott le.

A Fusztaangyaíházai Köz­
birtokosság! legeidre mai napig 
az 1941. évi legeltetési szezonra 
kihajtott jószágok létszáma. Zárjeiben 
a múlt évi kivetéseket közöljük. 
Nagy ló 408 drb. (538), kicsi lő 173 
(223), anyamarha 880 drb. (1209), 
nagy üsző 169 (232), kicsi üsző 
260 drb. (455), nagy tinó 238 drb. 
(221), kicsi tinó 106 drb. (168), juh 
5504 (8939), sertés 86 drb. (347), 
liba 401 drb (165). Apndás nagy- 
jószágoknál és sertéseknél 901 drb., 
birkánál 3435 drb.

— Tilos a vizeszsemle, a kor­
mány rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a sütőüzemben és ven­
déglátó ipari üzemben vizeszscmlét 
készíteni és forgalomba hozni, a köz- 
ellátásügyi miniszter további rendel­
kezéséig tilos. A főszolgabíró (polgár- 
mester) az ipartestület meghallgatá­
sával engedélyt adhat arra, hogy a 
kórházak, gyógyintézetek és beteg­
ségük miatt arra rászorult személyek 
részére egyes sütőiparosok meghatá­
rozott mennyiségű vizeszsemlét készít­
hessenek. A közellátási miniszter a 
sütő, a cukrász és vendéglátó ipari 
üzemekben a keit tésztafélék készí­
tését és forgalomba hozását is korlá­
tozhatja.

— Az Országos Zöldmező Szö­
vetség most tartotta évi rendes köz­
gyűlését, amelyen Teleki Mihály gróf 
ny. földmivelésügyi minisztert ügy­
vezető elnökké választották.

— A földmivelésügyi miniszter 
a vizmentesitési munkákról. Bánffy 
Bániéi báró földmivelésügyi minisz­
ter a következő tájékoztatót adta ki 
az országban folyó vizmentesitési 
munkákról. A junius 2-től 8-ig ter­
jedő héten az időjárás változó volt 
és ezért újabb 5200 kát. hold került 
viz alá. Az említett héten 38,500 
kát. holdat vizmentesiíettük, ezzel a 
vízkárt szenvedő területek 283,400 
kát. holdra csökkentek az előző heti 
316,700 holddal szemben. Az emlí­
tett héten 79,550 munkanapon át 
összesen 420,200 köbméter föld- 
mozgósitás történt és 169 szivattyú 
33 millió köbméter vizet távolított el. 
Az eddigi 14 heti munkahét alatt 
összesen 733,400 kát. holdat viz- 
mentesitettünk. Az újabb vizes terü­
letekkel együtt 1.016,800 kát. hold 
szenvedett vízkárt és ez a terület 
csökkent most 283,400 holdra. A 
földmozgósitás összes eredménye 
7.112,600 köbméter volt és ennek 
elvégzésére 1.562,700 munkanapot 
fordítottunk.

Bocskay Mozgó
heti műsora:

Jun. 22—én, vasárnap fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor: A nagy siker 
miatt egy nappal meghosszabbítva a 
nagy művészi kivitelezésű magyar
film: Tóparii látomás.
Magyar híradóval.

Jutl. 23-án, hétfőn, 7 és fél 10 
órai kezdettel: Tenger ördö­
gei. Óriási tengerészfilm. Fősze­
repben : Victor Mc Laglen, Ida Lupino. 
Elő fonal. Magyar kisfilm.

Jun. 24-én, kedden, 7 és fél 10 
órai kezdettel: Nem vagyunk 
angyalok. Nagyszerű vígjáték. 
Kisfilm és Luce híradó.

«tun. 25-én, szerdán, 7 és fél IO 
órai kezdettel: lő évese k. 
Főszerepben : Mickey Rooney, Judy 
Garland. Tessék moso­
lyogni kisfilm és Ufa híradó.

Jlin. 26—ón, csütörtökön, 7 és fél 10 
órai kezdettel: Kitűnő magyar film : 
Iglói diákok. Főszerepben : 
Jávor Pál és Gervay Marica, Magyar 
kisfilm és Ufa híradó.

Jun. 27—én, pénteken, 7 és fél 10 
órai kezdettel: Szerel m 1 
S Z á m tan szórakoztató ame­
rikai vígjáték. Főszerepben : Leslie 
Howard. Kísérőül: magyar kisfilm.

Jun. 2S'án, szombaton, 7 és fél IO 
órai kezdettel: Tarzan éS fia 
Az igazi nagy dzsungelfilm. Fősze­
repben : Johny Weissmüller és Mau­
reen O Sullivan. — Pompás kisérő 
műsor és Magyar híradó.

Figyelem ! Jó idő esetén az utolsó 
előadás a kertmozgóban lesz meg­
tartva.

- Milyen bőrtalpú cipők vásá­
rolhatók jegy nélkül ? A közellá­
tási miniszter a cipőellátás biztosí­
tásának megkönnyítésére a zár alól 
újabb bőrtalpú lábbelieket szabadí­
tott fel. A rendelet szerint junius 17- 
től kezdve általában a nyári cipők 
jegynélkül vásárolhatók. Az erre 
vonatkozó rendelet pontosan felsorolja, 
hogy melyek azok a bőrtalpú cipők, 
amelyek szabadon vásárolhatók. A 
kereskedők kötelesek kifüggeszteni a 
felszabadított cipők jegyzékét. A 
jegyzék tizenötféle bőrtalpú lábbelit 
jelöl meg. Ezek közt van a fehér 
férfi félcipő, különféle lóbőr és düf­
tin felsőrésszel és a lyukacsos férfi­
szandálok, weekend cipők. Ezek csak 
39-es nagyságtól kezdve vásárol­
hatók. Jegy nélkül kaphatók a fehér 
és színes — barna és fekete kivé­
telével — női regatta, sport és tro- 
tör félcipők, 35-ös számtól, külön­
féle felsőrésszel. Mentesültek a zár 
alól az arany és ezüst, zárt és pán- 
tos, kivágott és köröm női félcipők 
sevró felsőrésszel női estélyi cipők, 
szandálok 35-ös számtól. Azonkívül 
a fehér és színes gyermek félcipők 
23—38 számig és a fehér gyermek, 
fiú és leányka magasszáru cipők 
23—24 számig, különféle lóbör, 
sevró és sevrett felsőrésszel. A házi­
cipők kollodiumos és egyéb lóbőr 
vagy sevret felsőrésszel, továbbá a 
kecske és juhbőr felsőrésszel készült 
cipők szintén szabadon vásárolhatók.

Ingatlan árverés.
A hajduszoboszlói járásbíróságnál 

1941. junius 24-én, 9 órakor árve­
résre kerül 464 P kikiáltási áron, 
esetleg annak feléért a hajduszo­
boszlói Hőgyes-utca 4. szám alatti 
127 négyszögöles házas ingatlan a 
jelzett bíróságnál 2,210—1941. tk. sz. 
alatt kifüggesztett feltételek mellett.

Ehhez szín én nem kell semmit 
sem hozzáfűzni.

o 8=3®as=3 © S=^*3K=3 e S &=3SSKSB=S © 8=EES3K=S Q S=SS*3B=3



4 otdai
Független Hajdúság 1941. junius 22.

iü é

$

9h-

B

- hí az alapja az eredményes 
védekezésnek a szőlőben és gyü­
mölcsösben ? Erről 'r a Növény­
védelem és Kertészet most megieient 
legújabb száma. Cikkeket közöl még 
a kerti többtermelés fokozásáról, a 
"vümölcsfák gutaütésének a megelő­
zéséről, a cukornélküli befőttről. A 
müirágyaoldatok alkalmazásáról, az 
őszibarack felkopaszodásának a meg- 
gátlásáról, a lótetü, levéltetű és 
hangya irtásáról, a megállóit fejlődésü 
gyümölcsfák kezeléséről, a hasznos 
rovarokról stb. A színes gyümölcské­
pet is közlő két szaklapból a „Növény­
védelem“ kiadóhivatala (Budapest, 
VI., Aréna-ut 84-c.) kívánatra egy 
alkalommal e lapra való hivatkozás­
sal díjtalanul küld mutatvány szamot.

Gabonatárház épül a békési 
kikötőben. Bánffy Dániel báró föld- 
mivelésügyi miniszter tavaszi árvízi 
szemléje során Békés községben egy 
gabonatárház sürgős megépítését ren­
delte el. A gabonatárház a Körös 
hajózható szakaszának felső végénél 
a kiépülő békési kikötő területen 
623,000 pengő költséggel létesült. A 
2Ü0 vagon befogadóképességű tár­
házba az alföldi gazdasági vasút 
vonalán, vagy közúton szállíthatják 
majd az érdekeltek a terményeket.
A tárházat megfelelő gépi berende­
zéssel látják el, a beérkezett gabona 
lemérlegelés és előtisztítás után helyez­
hető cl a tárházban, vagy közvetle­
nül hajóba rakva olcsó viziuton 
elszállítható. A gabonatárház jövő 
évben aratásra már üzembe is kerül.
- Méhészeti tanlolyamot ren­

deznek Gödöllőn Gyakorlati méhé­
szeti ismeretek terjesztése céljából 
Gödöllőn, a m. kir. Méhészeti Gaz­
daságban férfiak és nők részére 
együttesen gyakorlati méhészeti tan­
folyamot tartanak, még pedig a kez­
dők részére 18, a haladók részére 
5 napos méhész továbbképző tan­
folyamot. A kezdő tanfolyam határ­
ideje július 2-tól 20-áig, a tovább­
képző tanfolyamé pedig augusztus 
18-ától augusztus 23-ig. A tanfolyamra 
jelentkezők 2 pengős okinánybéiyeg- 
gel ellátott kérvényeiket erkölcsi 
bizonyitvány csatolásával a m. kir. 
főldmivelésügyi miniszterhez címezve, 
a gödöllői m. kir. méhészeti gazda­
ságnál junius 25-éig nyújtsák be. 
További részletesebb felvilágosítást 
a gödöllői méhészeti gazdaság ad.

— A kenyérlisztet nem kell 
kukoricaliszttel keverni. A kor­
mány rendeletet adott ki, amely 
módosítja és kiegészíti a gabona 
kiőriését, a kenyérkészitést és a liszt­
tel való takarékos gazdálkodást sza­
bályozó rendeleteket. A rendelet a 
többi közölt kimondja, hogy a feb­
ruár 8-án kiadott kormányrendelet 
akként módosul, hogy a kenyér 
készítéséhez tengeriliszt felhasználása 
nem kötelező.

— Takarmányozásra alkalmas 
tengeriből tilos szeszt főzni. Tekin­
tettel a nagy takarmányhiányra, a 
közellátási miniszter úgy intézkedett, 
hogy a takarmányozásra még alkal­
mas tengerinek a szeszfőzésre való 
felhasználását megtiltotta, illetőleg 
csak olyan tengerit szabad szeszfő­
zésre felhasználni, amely takarmá­
nyozásra teljesen alkalmatlan. Takar­
mányozásra alkalmatlannak kell minő­
síteni azt a tengeritermést, amely 15 
számliknál több penészes szemet 
tartalmaz.

— Anyakönyvi hírek.
Születések : Egri Mihály fia Mihály, Pécsik 
Sámuel fia András-Gábor, Tóth Béla fia 
Béla-lstván. Ha'álozások: Bogdán l.nréné 
— Barcsa Ágnes — 39 éves, Császi Gyula 
34 éves, őzv. Csanádi Imréné — Peterman 
Zsófia 49 éves, Madarász Lajos 70 éves, 
Kun Katalin 7 hónapos.

— a hajduszoboszlói tűzharcos 
csoport közgyűlésén junius 2-án az 
elnökségen "kívül 197 igazolt tag 
jelent meg. A múlt évi számadások 
és folvó évi költségvetés letárgyalása 
után 'Diószegiiy Dezső főigazgató 
foglalta el az elnöki széket. Tolmá­
csolta az országos elnökség köszö­
netét Bielicky Béla volt társelnök 
részére a csoport érdekében kifejlett 
önzetlen és odaadó tevékenységéért.
A tisztikart jelölő bizottság dr. Soós 
János elnöklete alatt Madarász József 
számvevőségi főtanácsos, Németh 
Gyula, Székely Imre és Wasik József 
tagokból állott. Mint tanácsadó részt- 
vett a jelölésen Keresztury Sándor 
vezetőiiszt is. A jelölőbizottság aján­
latára elnökké Antalóczy Nándor t. 
századost, társelnökké bolhói Márton 
László t. századost, aleinökökké dr. 
Soós János főorvost és Császy Antal 
bajtársat, ügyésszé dr. Csiha Istvánt, 
iitkárokká Kürthy Ernő t. hadnagyot 
és B. Nagy Géza isk. igazgatót, 
pénztárossá 3. Nagy Sándor t. had­
nagyot, ellenőrökké Hamvai Kovács 
Sándor és Wasik József bajtársakat, 
számvizsgáló bizottsági tagokul 
Botos Benjámin, Kovács Károly, 
Szoboszlay Mihály, póttagokul Simon 
Gábor és Végh Kálmán bajtársakat, 
választmányi tagokul három évi 
időtartamra dr. Vájná István, Németh 
Gyula, P. Czegiédy Bernát, Dóka 
Zsigmond, Danes István, H. Fekete 
Pál, Búza József és Tury Mihály 
bajtársakat, póttagokul Zöld Sámuel, 
Fogarasi Illés, Lisztes István, Kígyós 
József bajtársakat vaiasztotta meg 
egyhangúlag. Antalóczy Nándor elnök 
indítványára dr. Márton Gábor pol­
gármestert, dr. vitéz Simon Árpád 
kir. közjegyzőt és dr. Ádám Gyula 
főorvost kifejtett áldozatkész tevé­
kenységükért nagy lelkesedéssel a 
főcsoport tb. elnökévé választotta 
meg. Bieliczky Béla volt társelnök­
nek áldozatkész, odaadó, önzetlen 
tevékenységéért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott.

— Országosan megszervezik a 
rongghulladék gyűjtést. A Textii- 
hulladék Gazdálkodási Bizottság 
elhatározta, hogy az egész országban 
nagyszabású propagandát indít a 
textilhulladékok gyűjtése érdekében. 
A rendszeres textilhulladék-gyüjtésről 
kiadott uj kormányrendelet az orszá­
got hét körzetre osztja fel, amelyen 
belül a megbízott főbizományosok 
és albizományosok dolgoznak.

•10,498—1941.
Hirdetmény.

A mezőgazdasági munkavállalók 
kötelező öregségi biztosításáról szóló 
törvény alapján közlöm a munka­
adókkal, hogy az egy hétnél rövi- 
debb ideig alkalmazásukban álló 
mezőgazdasági munkavállalókról a 
87,000 — 1938. F. M. sz. rendelet 
mellékleteként kiadott nyilvántartást 
kötelesek vezetni.

Ezen nyilvántartási űrlap város­
háza emelet 10. sz. szobában igé­
nyelhető és azt a munkaadók az 
alkalmazást követő hónap 10. nap­
jáig kötelesek a munkavállalók 
szükséges adataival kitöltve, hozzám, 
városháza földszint 8. sz. szobában 
beadni.

Ugyanitt közlöm a munkaadókkal, 
hogy öregségi biztosítási könyv, vagy 
sárga mentességi igazolvány nélkül 
18—67 év közötti munkavállalókat 
alkalmazni nem szabad.

Végül közlöm, hogy fenti rendel­
kezések elmulasztása a törvény sze­
rint büntetendő cselekmény, annak 
elmulasztása kihágás, amely büntető 
eljárást von maga után.

Hajdúszoboszló, 1941. junius 3.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

— A Belsőközbirtokosság Legelte­
tési Társulata köziegelőjére kihajtott 
jószágok létszáma 1941. évben: telién 
1144 darab, ökör 353 darab, ló 144 darab, 
sertés 606 darab, juh 5375 darab.

— Borka elmen egy tatárjárás korabe i 
történetei közöl folytatásokban a Magyar 
Lányok, Tulsek Anna népszerű ifjúsági 
lapja. A sok száz év előtt élt magyar leány 
életét nagy érdeklődéssel olvassák a mai 
lányok az uj szám többi közleményével. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárki­
nek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI, 
Andrássy-ut 16.

— Gazdag tartalommal jelent meg a 
magvar középosztály népszerű hetilapjának, 
az Uj Időknek mai száma. A legkiválóbb 
magyar elbeszélők, esztétikus és költők 
novellái, tanulmányai és költeményei vál­
takoznak benne színes útleírásokkal, vidám 
karcolatokkal, művészi és időszerű képek­
kel. kézimunka- és divatrajzokkal. A lap 
gazdag tartalmából is kiemelkedik Herczeg 
Ferenc tanu'mánya Sebestyén Károly uj 
könyvéről. Több hasznos és népszerű rovat 
egészítenek ki Díjtalan mutatványszámot 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 16.

10627-1941
Hirdetmény.

A m kir fő'dmivelésügvi minisz­
ter urnák f évi május hó 23-án kell 
15 900-1941 V —3. számú rende­
led értelmében Hajdúszoboszló me­
gyei város területén az egypatás álla­
toknak állatorvosi vizsgálatát ismé­
telten elrendelem A vizsgálatok ide­
ié- a belsőségen tartott egypnás 
ái a'okriak folyó évi junius hó 26-ára, 
mig a tanyákon larioil állatoknak a 
vizsgá'ahl fo'yó évi junius hó 27-ére 
tűzöm ki. A vizsgálat ideje reggel 6 
órakor kezdődik, dé i 12-‘ői fél 2 
óráig szünetel s délután 17 óráig 
bezárólag folytatódik

A vizsgálat helye az áüatvásárlér. 
Az álhüulajdonosok lapoznak elő­

vezetni az állataikat, az elővezelell 
vemhes álla'aik fedeztelési jegyét és 
az egy éves csikóknak származását 
igazoló bizonyítványait magukkal 
vinni tartoznak és azt felszólítás nél­
kül a vizsgálatot végző áüa'orvo^ok- 
nak kötelesek felmutatni.

Azok, akik ezen vizsgálatra elmu­
lasztják állataikat elvezettetni meg 
fognak bünteilelni, nem különben 
költségükre pólvizsgálat fog larlatni 

Az állatok e’ővezelése száron, vagy 
kan áron történik, tehát a vizsgálatra 
szekérbe fogott állatokat elővezetni 
nem iehe*.

A legelőn tartott állatoknak vizs­
gálata a he'yszinen feg megtartatni.

Azok az állatbirtokosok, akiknek 
egypatás állataik ragadós betegség 
miatt zárlat alatt vannak nem veze’- 
he ik elő állataikat. Az állatok tulaj­
donjogának igazolása végett azoknak 
marhalevelei a vizsgálatra elviendők. 

Hajdúszoboszló. 1941. junius 20 
Dr. Márton Gábor 

_________ polgármester.

- Takarmányt kapnak a ba­
romfitenyésztők. A terménykészle­
tek ellenőrzésénél nem hagytak hátra 
a baromfiak ellátására szükséges 
takarmányt. Emiatt zavarok keletkez­
tek Ezen a helyzeten változtatott a 
közellalásügyi miniszter, aki a héten 
táviratban u asilofta a hatóságoké', 
hogy ahol még nem járlak termény- 
készleteket ellenőrző ha'ósági szervek, 
olt baromfiak számára megfelelő 
mennyiségű takarmányt hagyjanak 
hátra. Ahol már jártak a termény- 
készlet ellenőrző hatóságok és nem 
hagylak a baromfiak számára takar­
mányt, azoknak a községházakon 
jelentkezniük kell, aho: a közellálás- 
tigyi miniszter utasítására a barom­
fiak felnevelésére és hizlalására takar­
mányt utalnak ki.

— Velencében a múlt vasárnap 
iktatták ünnepélyes külsőségek között 
a tengelyhatalmak sorai közé a fiatal 
Horvátországot.

— Németország és Törökország
a napokban barátsági szerződést 
kötöttek. E barátsági szerződés meg­
kötése újabb veresége az angol dip­
lomácia mesterkedésének.

— Észak-Afrikában, Soltúmnál 
közvetlen Egyiptom szomszédságá- 
bana német és olasz haderő az angol 
sereget szétverte. Solium a németek 
kezére jutott. Sokszáz angol harci­
kocsi, óriási hadizsákmány került a 
német-olasz hadsereg birtokába.
- Finnország mozgósított Ang­

lia ellen, mert életérdekeit veszélyez­
tetve látja az angolok részéről.

— Kormányrendelet a munka­
kerülők meyrendszabályozásáról.
Ä főldmivelésügyi miniszter rendele­
tet adott ki, amelyben rámutat a 
jelenlegi viszonyok között a mező­
gazdasági termelés folytonosságának 
biztosításához fűződő érdekeV-re. A 
kormány több intézkedést tett a 
gazdasági munkavállalók munkakész­
ségének és teljesítményének növelé­
sére : biztosította a magasabb munka­
béreket, ezenkívül több szociális 
intézkedése révén biztosította a mun­
kásság kedvezőbb megélhetését is. 
Ennek ellenére egyes helyeken a 
munkások a munkavállalásból nem 
veszik ki a mai helyzetben megkívánt 
mértékben részüket. Éppen ezért a 
mezőgazdasági munkálatok végzésé­
nek biztosítására a főldmivelésügyi 
miniszter honvédelmi szolgáltatások 
igénybevételét rendelte el. A rendelet 
utasítja a hatóságokat, hogy első­
sorban a munkakerülőket rendeljék 
ki honvédelmi munkákra. Akiknek 
a magatartása környezetükben gaz­
dasági okokból káros, rendőrhatósági 
őrizet alá helyezhetők.

— Az élőliba minimális ter­
melői ára. Az országos baromfi- 
ármegál lapító bizottság kedden tar­
tott ülésén junius 11-től kezdődött 
érvénnyel az élőliba minimális ter­
melői árát élősúly kg-ként 2 pengő­
ben állapította meg. Eddig az élő­
liba minimális termelői ára 173 
pengő volt.

— Mintatrágyatelepekhez jut­
hatnak a kisgazdák, a föídmive-
lésügyi minisztérium a mull éveknek 
megfelelően az idén is folytatja a 
kisgazda-minlatrágyaleiep építési ak­
ciót. Az akcióban 100 kataszteri hol­
don aluli kisgazdák vehetnek részt. 
Ezek között elsősorban a szakképzett 
arany- és ezüstkalászos gazdák, hadi­
rokkanlak, vitézek és tűzharcosok 
kérésé: veszik figyelembe. A részt­
vevők 120 pengő építési segélyben 
részesülnek Ez az összeg hozzáve­
tőlegesen a beszerzendő anyag teljes 
költségét fedezi és igy a kisgazdák­
nak csak a munkadijat kell viselni. 
Egy község területén legfeljebb 2-4 
mintairágyatelep építhető állami tá- 
moga'ás mellett. Az akció iráni érdek­
lődő kisgazdák ferdu janak az illeté­
kes kerületi mezőgazdasági kamará­
hoz, Erdélyben az erdélyi magyar 
gazdasági egylethez, ahol minden 
szükséges felvilágosilást megkap­
hatnak.
- A yabonanemüek terméski­

látásai az ország nagyrészében 
javultak, a főldmivelésügyi minisz­
térium je enlése szerint a legutóbbi 
hivatalos vetésjelentés közzététele óta 
elicit kéthetes időszakban a növény­
zet fejlődésére igen kedvező, száraz 
időjárás uralkodott. A gabonanemlle 
terméskilátásai az ország nagy rész­
ben javultak, különösen szépen fej­
lődlek a takarmány-, k pás- és ker- 
tinövények. Általában a tavasz; véle­
ményekre kedvező volt az id<k

I


